

Лугуева С.Н.
старший преподаватель
кафедра «Бухгалтерский учет, анализ
хозяйственной деятельности и аудит»
Дагестанский государственный
университет народного хозяйства
Махачкала, Россия

Финансовая устойчивость как один из показателей его финансового состояния

Аннотация. Финансовая устойчивость представляет собой важный показатель финансового состояния организации. В данной статье рассматривается значение финансовой устойчивости для успешного функционирования предприятия, а также анализируются основные показатели, которые позволяют оценить данное состояние. В статье также рассматриваются методы повышения финансовой устойчивости компании и ее влияние на общую эффективность бизнеса. По результатам исследования делается вывод о том, что финансовая устойчивость является важным аспектом для успешной деятельности организации и ее стабильного развития.

Ключевые слова: финансовая устойчивость, финансовое состояние, показатели финансовой устойчивости, рентабельность, ликвидность, платежеспособность.

Lugueva S.N.
senior lecturer,
department of accounting,
business Analysis and Audit,
dagestan State University
of National Economy
Makhachkala, Russia

Financial stability as one of the indicators of its financial condition

Annotation. Financial stability is an important indicator of the financial condition of an organization. This article examines the importance of financial stability for the successful functioning of an enterprise, as well as analyzes the main indicators that allow us to assess this condition. The article also discusses methods for improving the financial stability of a company and its impact on overall business efficiency. According to the results of the study, it is concluded that financial stability is an important aspect for the successful operation of an organization and its stable development.

Keywords: financial stability, financial condition, indicators of financial stability, profitability, liquidity, solvency.

Финансовая устойчивость предприятия является одним из ключевых показателей его финансового состояния и позволяет судить о его способности выживать и развиваться на рынке в долгосрочной перспективе.. В настоящее время все больше компаний осознают важность анализа финансовой устойчивости для принятия обоснованных решений и достижения высоких результатов.

Оценка финансовой устойчивости предприятия включает в себя ряд ключевых показателей, таких как коэффициент текущей ликвидности, коэффициент автономии, коэффициент финансовой зависимости и другие. По данным показателям можно оценить, насколько предприятие обладает достаточными финансовыми ресурсами для своего текущего и будущего функционирования.

Финансовая устойчивость предприятия является основой для его успешного развития и роста. Наличие достаточного уровня собственных средств и способность к самофинансированию позволяет предприятию быть гибким и адаптироваться к изменяющимся рыночным условиям.

Анализ финансовой устойчивости - это процесс изучения текущего состояния финансовой системы предприятия, его платежеспособности, ликвидности, прибыльности и эффективности использования капитала. Такой анализ помогает выделить сильные и слабые стороны компании, определить ее потенциал для развития и прогнозировать возможные риски.

Введение в анализ финансовой устойчивости

Введение в анализ финансовой устойчивости является важным этапом финансового анализа компании. Финансовая устойчивость отражает способность организации справляться с возможными финансовыми трудностями и сохранять свою экономическую стабильность на протяжении длительного времени.

Основной целью анализа финансовой устойчивости является оценка финансового состояния и здоровья компании, определение ее способности не только выжить на рынке, но и развиваться. Анализ финансовой устойчивости позволяет выявлять потенциальные риски и проблемы, которые могут препятствовать дальнейшему развитию организации.

Основные показатели, используемые при анализе финансовой устойчивости, включают собственный и общий капитал, финансовые резервы, рентабельность, задолженность, платежеспособность и ликвидность. Анализ этих показателей позволяет сделать выводы о финансовом положении компании и ее способности выполнять свои обязательства перед кредиторами и инвесторами.

Проведение анализа финансовой устойчивости включает в себя несколько этапов. Первым этапом является сбор необходимой финансовой информации, включая отчетность компании, данные о задолженности и статистические данные отрасли. Затем производится анализ полученных данных и определение ключевых показателей финансовой устойчивости. На последнем этапе проводится интерпретация результатов анализа и разработка рекомендаций по повышению финансовой устойчивости организации.

Основные теоретические концепции финансовой устойчивости

Основные теоретические концепции финансовой устойчивости являются базой для проведения анализа финансового состояния предприятия и определения его способности справиться с неблагоприятными изменениями во внешней среде. Одной из таких концепций является концепция структурного анализа финансовой устойчивости, основанная на изучении структуры активов и обязательств компании.

Структурный анализ финансовой устойчивости позволяет определить долю собственных и заемных средств в структуре капитала предприятия, а также оценить уровень задолженности и показатели ликвидности. Эта концепция основывается на том, что чем больше доля собственных средств, тем более устойчивым является финансовое состояние предприятия.

Второй концепцией финансовой устойчивости является концепция покрытия финансовых затрат, которая оценивает, способна ли компания удовлетворить финансовые требования своих кредиторов при заданных условиях. Для этого проводится анализ финансовых потоков, позволяющий оценить способность предприятия генерировать денежные средства для погашения кредитных обязательств.

Третья концепция – концепция долгосрочной финансовой устойчивости – основывается на оценке способности компании выдержать долгосрочное финансовое напряжение. Она учитывает влияние внешних факторов, таких как инфляция, процентные ставки и изменения на рынке, на финансовое положение предприятия.

Методика проведения анализа финансовой устойчивости

Методика проведения анализа финансовой устойчивости представляет собой набор инструментов и процедур, которые позволяют оценить финансовое положение и устойчивость организации. Данная методика основывается на теоретических основах финансового анализа и включает в себя различные этапы.

Первый этап методики - сбор и анализ финансовых данных организации. Для этого необходимо ознакомиться с финансовой отчетностью и другой доступной информацией, такой как показатели деятельности, состояние рынка и т.д. Анализ этих данных позволяет определить основные финансовые показатели, такие как рентабельность, ликвидность, платежеспособность и др.

Второй этап - оценка финансовой устойчивости на основе найденных показателей. Для этого используются различные методы, например, метод комментариев, метод диагностики и метод графиков. Каждый из этих методов позволяет выявить проблемные области и тренды в финансовом состоянии организации.

Третий этап - интерпретация результатов анализа и выявление закономерностей. По результатам анализа можно определить, насколько финансово устойчива организация, возможные риски и проблемы, а также потенциал для развития. Это позволяет принять меры для укрепления финансовой устойчивости и предотвращения возможных финансовых кризисов.

Четвертый этап - разработка рекомендаций и плана действий. На основе полученных результатов анализа можно разработать конкретные рекомендации для улучшения финансовой устойчивости организации. Также необходимо разработать план действий по их реализации.

Факторы, влияющие на финансовую устойчивость организации

Финансовая устойчивость организации зависит от множества факторов, которые оказывают влияние на ее финансовое положение и способность удерживать стабильность в долгосрочной перспективе. Одним из основных факторов является уровень ликвидности компании. Высокий уровень ликвидности позволяет организации быть готовой к неожиданным финансовым потребностям и сокращает риск неплатежеспособности.

Другим важным фактором является структура капитала. Организации, которые имеют более высокий уровень собственных средств, более устойчивы к финансовым кризисам и более нетребовательны к заемным средствам. Это связано с тем, что в случае ухудшения финансового положения компании собственные средства могут использоваться для покрытия убытков, что снижает необходимость в привлечении дополнительного финансирования.

Кроме того, уровень прибыльности организации также влияет на ее финансовую устойчивость. Высокая рентабельность позволяет компании эффективно использовать свои ресурсы и обеспечивать устойчивый положительный денежный поток. Это, в свою очередь, снижает риск финансовых потерь и повышает вероятность успешного преодоления финансовых трудностей.

Кроме указанных факторов, на финансовую устойчивость организации также оказывают влияние факторы, связанные с эффективностью управления рисками, уровнем диверсификации бизнеса и рыночной конъюнктурой.

Интерпретация результатов анализа финансовой устойчивости

Интерпретация результатов анализа финансовой устойчивости является важным этапом процесса оценки финансового состояния предприятия. В результате проведенного анализа получены различные показатели, которые нужно правильно интерпретировать для получения полной картины о состоянии финансовой устойчивости компании.

Одной из основных задач интерпретации результатов анализа является определение факторов, которые оказывают наибольшее влияние на финансовую устойчивость предприятия. Для этого необходимо анализировать показатели, такие как коэффициент текущей ликвидности, коэффициент обеспеченности собственными оборотными активами, коэффициент финансовой независимости и др., и делать выводы о том, насколько они соответствуют необходимым значениям.

Степень финансовой устойчивости компании также оценивается с учетом сравнительного анализа с другими предприятиями отрасли или конкурентами. Важно учитывать текущую экономическую ситуацию и тенденции в отрасли, чтобы определить, насколько предприятие является конкурентоспособным и способным выдержать потенциальные риски.

Информация, полученная из анализа финансовой устойчивости, также

может быть использована для прогнозирования будущего состояния компании. На основе выявленных тенденций можно сделать предположения о развитии предприятия, его потенциале роста и возможных угрозах. Это позволяет руководству принять необходимые меры и разработать стратегии для обеспечения финансовой устойчивости на долгосрочную перспективу.

Резюмируя выше изложенное можно утверждать, что финансовая устойчивость компании является одним из ключевых показателей ее финансового состояния. Она позволяет оценить способность предприятия преодолевать финансовые трудности и сохранять свою деятельность даже в условиях экономического кризиса или изменений на рынке.

Высокий уровень финансовой устойчивости свидетельствует о том, что компания имеет достаточные ресурсы для погашения долгов, обеспечения текущих операций и инвестиций в будущем. На практике финансовая устойчивость оценивается с помощью различных финансовых показателей, таких как коэффициент текущей ликвидности, коэффициент автономии, коэффициент финансовой зависимости и т.д.

Компании с высоким уровнем финансовой устойчивости более привлекательны для инвесторов и кредиторов, так как они считаются менее рискованными для инвестиций. Поэтому для улучшения финансового состояния компании необходимо уделять особое внимание ее финансовой устойчивости и проводить регулярный мониторинг данного показателя.

Список источников

1. Даниелян Д. С. Анализ финансовой устойчивости предприятия // Валютное регулирование. – 2022. – № 1. – Стр. 36-40.
2. Жогина К. А., Потапкина К. С. Методологические основы анализа финансовой устойчивости организации // Научный вестник Гуманитарносоциального института. – 2022. – № 15. – Стр. 14.
3. Исаева Ш. М., Загидкадиева К. Д., Абакарова Б. Т. Сущность и факторы финансовой устойчивости предприятия // Экономика и предпринимательство. – 2022. – № 2(139). – С. 763-766.
4. Лугуева С.Н., Анализ финансовой отчетности // Учебное пособие 2019. стр. 57-62.
5. Маннуллин И. М. Оценка финансовой устойчивости организации // Наука через призму времени. 2023. № 1. Стр. 60-62.
6. Романов А. А. Факторы, определяющие финансовую устойчивость предприятия // Образование и наука в России и за рубежом. – 2020. – № 7. – стр. 355-363.
7. Шакура Е.А., Герасименко О.А. Аналитические аспекты оценки финансовой устойчивости организации. //Актуальные вопросы современной экономики - 2019г. № 3. С. 178-183